



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издаётся с 7 января 1922 года № 219 (18349). СУББОТА, 22 СЕНТЯБРЯ 1984 года. Цена 3 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В НОМЕРЕ
Партийное руководство комсомолом.
Страдная пора на селе.
Читатель — газета.
Проблемы Франции.
Военно-патриотическое воспитание.
История создания «Конька-горбунка».

ЗИМА ИДЕТ НА ФЕРМЫ

Недавно было опубликовано сообщение, в котором говорится, что Совет Министров РСФСР и ВЦСПС, подводя итоги Всероссийского социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы за первое полугодие 1984 года, признали победителями по Западно-Сибирской зоне Кемеровскую область. За ней оставлено раннее завоёванное в соревновании первенство Красноярского Совета Министров РСФСР и ВЦСПС...

В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на очередном заседании рассмотрело вопрос о строительстве заводов по выпуску универсальных пропашных тракторов мощностью 150 лошадиных сил, а также дизельных двигателей и топливной аппаратуры к ним. Применение таких тракторов позволит широко внедрить индустриальные методы возделывания пропашных культур...

СССР Д. Ф. Устиновым в учении армий государств — участников Варшавского Договора «Шит-84» и одобрил ее деятельность. На заседании рассмотрен вопрос о сотрудничестве в области создания и применения стандартных образцов СВ. Это решение согласуется с реализацией Комплексной программы дальнейшего углубления и совершенствования взаимовыгодных связей в развитии социалистической экономической интеграции...

ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

21 сентября состоялся пятый пленум областного комитета КПСС. Он обсудил вопрос «О задачах областной партийной организации, вытекающих из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко на Всесоюзном совещании секретарей комсомольских организаций». С докладом выступил первый секретарь обкома партии Л. А. Горшков...

Закон страды: ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ЧАСОМ!

На контроле — качество кормов
Одновременно с уборкой урожая продолжается заготовка грубых и сочных кормов, и нельзя ослаблять внимания к их качеству. На начало второй декады сентября из заготовленных 89,4 тыс. тонн травяной муки исследовано 78,2 тыс. тонн — 87,5 процента. Ниже среднего качества кормовые растения представлены для анализа образцы хозяйства Новокузнецкого, Крайнинского, Кемеровского районов...



С. ВАВИНА, начальник отдела агромашинизации, В. ТОЛМАЧЕВ, старший агроном станции.

В одну из ударных декад на уборке урожая обкомсплоком и облсвопроф признали победителем в социалистическом соревновании среди участников жатки коллектив водителей сводного автоотряда, который работает в Топкинском районе. Ему присуждены переходящее Красное знамя и денежная премия. НА СНИМКЕ: переводы водители Кировской автомашины областного центра В. А. Шунин, обслуживающий совхоз «Тихтинский», и Ю. С. Соловьев, работающий в совхозе «Магистральный».

В рационе — комбисилос

Скармливали его маткам по килограмму, свинок — по откорме — по полкилограмму. «Как только ввели комбисилос в рацион», — сразу поняли больше его возможности. Свиноматки охотно его поедали. При этом величайшее порослят пополнилось. Привесы свинок на откорме увеличились на 60 граммов на кормо-день. Были сэкономлены концентраты. В этом году в «Вагановском» намерены заготовить 700 тонн такого корма. Производством его вблизи свиноводческого городка поставлено на поток. Имеются траншеи, стены и пол уложены железобетонными плитами. Емкости заглублены в землю, что очень важно, чтобы не промерзает. Помощник управляющего фермой по технике И. А. Ольков со своими умельцами построил поточную линию. Она состоит из трех наклонных транспортеров для подачи разных видов кормов в дробилки, а затем — на центральный транспортер. Корнеплоды поступают сначала в корнеклубнемоюку. Нынешняя смесь состоит из люцерны, кукурузы с овсом, картофеля, свеклы, тины и зерновых отходов. Вся смесь в определенной пропорции (30 процентов зеленых кормов, 60 процентов корнеплодов, остальное — фураж) в измельченном виде поступает в гранулятор.

Хорошую практику использования комбисилоса в рационе дойного стада на копия и колхоз «Новый путь». Среднесуточный удой молока от коров за зиму значительно вырос. В. ЕРМОЛАЕВ. Промышленновский район. ОТ РЕДАКЦИИ. В этом году хозяйства области должны заготовить не менее 110 тысяч тонн комбисилоса. Но заготовка его идет очень медленно. Руководителям хозяйств надо обратить на этот участок кормозаготовки особое внимание. Дело, как видим, стоящее.

Овощи в кормушку?

Маринский спиртобинаста всего два — три километра. Но выпонаны картофели вынуждены складывать у себя в течение дня, а вечером грузить снова в автомашины и вывозить в спиртобинасту. Незагруженная машина дорого обходится хозяйству. Разумеется, транспорт сегодня нужен всем хозяйствам. Но дефицит этот устраняется тем, что распределяется он без должного учета потребностей хозяйства. Судите сами: «Сельхозтехника» должна выделить нам 16 машин, а работает иногда 10—12. Из 12 автомобилей должны были выделить организационной бригаде, работает половина. В основном бортовое. Загружать и выгружать нелегко, да и портам немало продукции. В прошлом году из-за задержки с уборкой картофеля мы потеряли большую часть урожая. В начале уборки урожайность достигала 120 тонн, а потом снижалась чуть больше половины. Боюсь, и нынче история повторится. А как объяснить это людям, занятым возделыванием картофеля в подрабодном звене? Не меньше неприятностей приносит хозяйству и овощи. Скажем, нынче уро-

жав моркови, по предварительной оценке, у нас превысит 500 тонн. По договорам мы должны продать всего третья часть этого урожая. Но потребители нашей продукции уже отказываются брать даже то, что положено по договорам. Скажем, Мартинский намерен вместо 96 тонн закупить 40 — 45, еще — лескобината вместо 35 всего пять тонн. Очень много неудобств вызывает моркови в Мариинске нет ни одного специализированного магазина. Каждый раз нам приходится развозить ранние овощи чуть ли не по всем магазинам города и сдавать по 20—30 килограммов. Стоимость транспорта при такой сдаче нередко приближается к стоимости самой продукции. Отсюда и огромные убытки от специализированных отраслей. На мой взгляд, следовало бы планы производства овощей привести в соответствие с действительной потребностью города, а точнее, с его складскими возможностями. Ведь скармливать овощи скоту весьма невыгодно. А мы делаем это ежегодно. В. БУТКОВ, главный агроном совхоза «Раздольный», Мариинский район.

ВСТРЕЧА С АКТИВОМ

По решению ЦК КПСС создан Всесоюзный Дом политического просвещения как ведущий методический центр всей идеологической полноты воспитательной работы партии. На этой неделе в Кузбассе побывал заместитель заведующего Домом, кандидат экономических наук, доцент Г. А. Куртовский. Он выступил с лекцией «Идеологическая работа партии на современном этапе» перед слушателями и преподавателями постоянно действующих курсов повышения квалификации партийных и советских работников при обкоме КПСС, пропагандистами Центрального района города Кемерово. Состоялись беседы с ответственными работниками Дома политического просвещения обкома КПСС, партийно-хозяйственным активом Березовского и Новокузнецкого, с трудящимися производственного объединения «Азот» и других коллективов. Г. РАКЕВ.

XI ПЯТИЛЕТКА ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ В честь 40-летия Победы И тонны, и метры
На трудовом календаре коллективов М. С. Карманова и В. М. Лямкина с добрых участков шахты «Красный Кузбасс» области, кеня «Объединенный» — начало последнего года одинадцатой пятилетки. Из месяца в месяц нарастают здесь темпы трудового соревнования в честь 40-летия Победы и 50-летия Стахановского движения. Только за две декады сентября горняки передовых участков отравили на-гора более тысячи тонн сверхпланового топлива. Основа успеха надежной охоты — фронт. С начала нынешнего года предшественники предприятия планируют дополнительно к плану почти километр горных выработок, более четверти которых — вскрывающие и подготавливающие. Лидируют в трудовом споре подготавливаемые бригады В. А. Тиханкина и А. Н. Мещуря. Они досрочно выполнили программу по завершению программы в четыре с половиной лет. С. ИЛАСОВ. г. Киселевск. Есть план! Вчера горняки шахты «Абашевская» выполнили план девяти месяцев. В объединении «Южкзбассуголь» эта шахта не самая крупная. Достаточно сказать, что по производственной программе — за год ей предстоит добыть 2,2 миллиона тонн угля — она на пятом месте. Зато вторая по общему объему сверхплановой добычи; только за восемь месяцев на-гора дополнительно к программе отработано 76,3 тысячи тонн топлива. Объясняя причины успеха, обычно говорят о ритмичной работе очистных комплексов. Это, конечно, характерно и для «Абашевской», добычные бригады которой, например, В. М. Владимиров, стали гордостью всего объединения. На шахте среднесуточная нагрузка на действующий очистной забой более чем на 13 процентов превышает заданный уровень. На 3,2 процента она выше показателя, который был достигнут в соответствующем периоде прошлого года. Тем не менее перспективу успеха важно видеть в том, что на шахте усилены прокаточные бригады создан устойчивый очистной фронт. (Корр. «Кузбасса»). г. Новокузнецк.





